

# 義烏商報

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战

新闻热线 0579-85381110  
0579-85360000



爱义乌 触屏版

## 台州市党政代表团来义考察

全媒体记者 李爽爽

本报讯 昨日下午，台州市委书记李跃旗，市委副书记、市长吴海平率党政代表团来我市考察。金华市及我市领导陈龙、林毅、王丁路、骆华勇、喻新贵、傅春明陪同考察。

代表团一行先后参考察了光源科技小镇、国际商贸城一区、义乌综合保税区等地，了解义乌产业发展、市场转型、开放型经济发展等方面工作经验。

光源科技小镇以半导体发光、新能源光伏产业为主导，智能制造产业为特色，重点打造“产学研用”一体的科创集群，现已入驻华灿光电、瑞丰光电、木林森照明等省、市重大产业项目，已基本完成半导体发光产业链和新能源光伏产业链的总体布局。代表团参观了华灿光电展示厅和车间，详细了解LED新产业培育过程，并对我市抓实经济、抓产业项目、抓产业链招商等做法表示赞赏。

在国际商贸城一区，代表团成员不时走进市场商铺，与经营户亲切交流，询问商品经营销售相关情况，详细考察义乌市场内贸、外贸“双循环”等情况。代表团边走边看，纷纷为义乌推进市场转型、开放发展的举措和成效点赞，认为义乌从“鸡毛换糖”到“买全球，卖全球”，许多经验、做法值得学习借鉴。

义乌综合保税区于今年3月25日正式获得国务院批复，拟打造成以保税展贸为核心，以数字贸易为创新，以保税物流、保税研发、保税加工、保税服务为支撑的内陆示范引领型海关特殊监管区域。代表团详细了解综合保税区规划设计、功能分区、招商引资等情况，纷纷称赞义乌综合保税区规划起点高、推进力度大，必将辐射和带动义乌乃至全省开放型经济发展。

台州市党政代表团表示，义乌的开放理念、产业发展和干部工作的气神都值得台州学习借鉴。台州将立足自身实际，找准学习借鉴先进地区的切入点，取人之长、补己之短，加快调整优化产业结构，提升开放平台能级，助推台州高质量发展。希望义乌与台州两地常来常往深化合作，在紧密协同、携手共进中取得更大成果。

## 中共中央国务院中央军委举行座谈会 纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年 习近平发表重要讲话强调

# 在新时代继承和弘扬伟大抗战精神 为实现中华民族伟大复兴而奋斗

新华社北京9月3日电（记者胡浩）中共中央、国务院、中央军委3日下午在人民大会堂举行座谈会，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调，中国人民在抗日战争的壮阔进程中孕育出伟大抗战精神，向世界展示了天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀，视死如归、宁死不屈的民族气节，不畏强暴、血战到底的英雄气概，百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。伟大抗战精神，是中国人民弥足珍贵的精神财富，将永远激励中国人民克服一切艰难险阻、为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋出席座谈会，中共中央政治局常委王沪宁主持座谈会。

习近平在讲话中指出，今天，我们在这里隆重集会，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年。75年前的今天，中国人民同世界人民一道，以顽强的意志和英勇的斗争，彻底打败了法西斯主义，取得了正义战胜邪恶、光明战胜

黑暗、进步战胜反动的伟大胜利。75年前的今天，中国人民经过14年不屈不挠的浴血奋战，打败了穷凶极恶的日本军国主义侵略者，取得了中国人民抗日战争的伟大胜利。这是近代以来中国人民反抗外敌入侵持续时间最长、规模最大、牺牲最多的民族解放斗争，也是第一次取得完全胜利的民族解放斗争。这个伟大胜利，是中华民族从近代以来陷入深重危机走向伟大复兴的历史转折点，也是世界反法西斯战争胜利的重要组成部分，是中国人民的胜利，也是世界人民的胜利。中国人民抗日战争的伟大胜利将永远铭刻在中华民族史册上，永远铭刻在人类正义事业史册上。

习近平代表中共中央、全国人大、国务院、全国政协、中央军委，向全国参加过抗日战争的老战士、老同志、爱国人士和抗日将领，向中国人民抗日战争胜利建立了历史功勋的海内外中华儿女，致以崇高的敬意，向支援和帮助过中国人民抗日战争的外国政府和国际友人表示衷心的感谢，向为了胜利而壮烈牺牲的所有英烈，向惨遭侵略者杀戮的死难者表示深切的哀悼。

习近平强调，九一八事变后，中国人民就在白山黑水间奋起抵抗，成为中国人民抗日战争的起点，同时揭开了世界反法西斯战争的序幕。七七事变后，抗击侵略、救亡图存成为中国各党派、各民族、各阶级、各阶层、各团体以及海外华侨华人的共同意志和行动，中国由此进入全民族抗战阶段，并开辟了世界反法西斯战争的东方主战场。在艰苦卓绝的抗日战争中，全体中华儿女为国家生存而战、为民族复兴而战、为人类正义而战，社会动员之广泛，民族觉醒之深刻，战斗意志之顽强，必胜信念之坚定，都达到了空前的高度。中国人民以铮铮铁骨战强敌、以血肉之躯筑长城，以前仆后继赴国难，谱写了惊天地、泣鬼神的雄壮史诗。

习近平指出，中国人民抗日战争的伟大胜利，彻底粉碎了日本军国主义殖民奴役中国的图谋，有力捍卫了国家主权和领土完整，彻底洗刷了近代以来抗击外来侵略屡战屡败的民族耻辱。中国人民抗日战争的伟大胜利，重新确立了中国人民在世界上大国地位，中国人民赢得了世界爱好和

平人民的尊敬，中华民族赢得了崇高的民族声誉。中国人民抗日战争的伟大胜利，坚定了中国人民追求民族独立、自由、解放的意志，开启了古老中国凤凰涅槃、浴火重生的历史新征程。

习近平强调，中国人民抗日战争胜利是以爱国主义为核心的民族精神的伟大胜利，是中国共产党发挥中流砥柱作用的伟大胜利，是全民族众志成城奋勇抗战的伟大胜利，是中国人民同反法西斯同盟国以及各国人民并肩战斗的伟大胜利。

习近平指出，中国和日本是近邻。保持中日长期和平友好关系，符合两国人民根本利益，符合维护亚洲和世界和平稳定的需要。正确对待和深刻反省日本军国主义的侵略历史，是建立和发展中日关系的重要政治基础。前事不忘，后事之师。我们纪念中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的胜利，是要以史为鉴、面向未来，共同珍爱和平、维护和平，让中日两国人民世代友好下去，让世界各国人民永享和平安宁。

（下转第二版）

## 加快建设“两个样板” 抢当“重要窗口”模范生

# “抢”字当头 谱写建设“重要窗口”义乌新篇章

——四论贯彻落实市委市政府全会精神

全媒体评论员

市委十四届八次全体（扩大）会议暨市政府第七次全体会议，围绕深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神，特别是建设“重要窗口”的新目标新定位，着眼长远，在十个方面就加快建设“两个样板”、抢当“重要窗口”模范生作出了部署。目标已然明确，关键在于落实。如何认清形势、迎接挑战、主动作为、抓好落实？全会明确指出：依然靠“抢”！

习近平总书记高度关注义乌，干在实处、走在前列、勇立潮头是义乌的重大政治使命和政治责任。依然靠“抢”，这是深入践行习近平新时代中国特色社会主义思想，构建以“两个样板”为标志，抢当“重要窗口”模范生的义乌新发展格局的现实要求和紧迫需要。“抢”是对党和组织赋予任务的强烈使命感、责任感，是忠

诚于党我带头的具体体现，是不忘初心、牢记使命的真情表达。改革开放40多年来，义乌的发展实践证明，只有不断地“抢”，义乌才能立于不败；只有不断地“抢”，才成就了今天的义乌。习近平总书记记说，伟大梦想不是等得来、喊得来的，而是拼出来、干出来的。义乌现在所处的，是一个船到中流浪更急、人到半山路更陡的时候，是一个愈进愈难、愈进愈险而又不进则退、非进不可的时候。在这爬坡过坎的关键时期，义乌必须抢抓机遇、抓对机遇、乘势而上，才能赢得新一轮发展。

依然靠“抢”，我们要“抢”高质量发展，以项目为主线加快推进供给侧结构性改革，促进经济和城市转型，开启高水平现代化新征程。我们要通过“抢”抓住每一个战略机遇，通过“抢”赢得义

乌发展战略空间，通过“抢”不断提升人民群众的获得感、幸福感，通过“抢”为义乌“抢”来绿水青山，“抢”来生态文明。

全市各级党组织要深化党员干部“五（吾）带头”，要在“抢”中不断叩问初心、守护初心，坚持发展是硬道理，坚持以人民为中心，不断坚守使命、担当使命，把“抢”作为一种工作状态，一种奋进姿态。哪里有痛点难点堵点，哪里就有党组织和党员“抢”攻。只有“抢”，才有追赶的加速度；只有“抢”，才有率先的高质量。干部要增强自身“抢”的能力，要敢“抢”、能“抢”、善“抢”，只要有1%的机会，也要100%努力。只要有利于人民群众，就要拼命去“抢”。我们要以人十之我百之、人百之我千之的韧劲，奋力加快质量变革、效率变革、动力变革。建设“两个

样板”、抢当“重要窗口”模范生是义乌人共同的责任。要把方方面面的力量动员起来一起“抢”、一起拼。要鼓励“抢”，把“抢”的成果晒出来、亮出来，以“抢”的结果和现场论英雄。要科学“抢”，“抢”不是胡干蛮干，更不是胡作非为，而是符合市场规律、运用市场手段。要监督“抢”，“抢”有规则，“抢”有底线。

改革开放已走过千山万水，但仍需跋山涉水，在这个千帆竞发、百舸争流的时代，我们绝不能有半点骄傲自满、固步自封，也绝不能有丝毫犹豫不决、徘徊彷徨。光荣与辉煌靠汗水铸就。让我们高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，坚定信心，“抢”字当头，只争朝夕，用实际行动谱写新时代建设“重要窗口”的义乌篇章！

# 全力以赴加快推进重大项目建设

## “一把手”谈 抢当“重要窗口”模范生

全媒体记者 王婷 谭祉潇

抓项目就是抓发展。市委十四届八次全体（扩大）会议暨市政府第七次全体会议上，当前重点抓好的十件事中，要加快推进重大项目建设。那么，如何推动项目建设，进而推动义乌经济高质量发展？结合上述问题，记者采访了商贸服务业集聚区管委会、信息光电高新区、经济技术开发区的相关负责人。

对标市委全会的要求，在抢抓重点项目攻坚方面，商贸服务业集聚区管委会副主任龚淑娟告诉记者，集聚区管委会部署了三个攻坚行动。一是项目招引攻坚行动，聚焦进口转口、临空口岸、智慧物流等领域，紧盯eWTP菜鸟、顺丰、易商、千岸等企业，力争下半年完成6个以上新项目签约，协议引资100亿元以上

上，谋划储备新项目10个以上。二是项目落地攻坚，优化项目落地推进机制，科学设置用地准入门槛和条件，切实提升集聚区新供地项目质量和监管效能，加快推进中通二期等已签约或明确规划选址项目的供地工作。三是项目建设攻坚行动，全力推进在建项目建设进度，确保100%完成全年55亿元有效投资任务，100%完成省市县长工程开工入库。

锚定任务目标不放松，撸起袖子加油干。集聚区管委会还将围绕营商环境，拼干劲、拼精神、拼担当。对标“干是必修课，抢是基本功”的要求，以“只要有1%的机会，就要100%努力”的意识和担当，聚焦“创新服务”和“改革突破”，持续深化“三服务”，集中破解一批重点难点问题，全方位、全周期、全过程助力区内企业转型升级。围绕“两个样板”建设目标，高新区

将坚持项目为王、抢干快干，以战时状态持续招大引强、推动项目建设，奋力争当义乌抢当“重要窗口”模范生的排头兵。高新区管委会党工委副书记、主任王国成表示，接下来，高新区将围绕半导体智能显示、新能源光伏等主导产业，深入实施“1+X+Y”的核心+龙头+产业链招引模式，开展差别化精准招商。9月底前完成爱旭新世代、海优新材、启迪科技小镇等项目正式签约，全年完成协议引资额500亿元以上。

同时，高新区将进一步深化“三服务”，高效率推动项目建设，全年计划完成52亿元以上工业有效投资。在抢招商、抢项目建设基础上，高新区还要“抢”科技创新，计划推动全球光伏联合创新中心10月投用，全球光电产业工程师协同创新中心年底前投用。在产城融合方面，高新区将推动梦义乌文旅小镇项目9月底前签约，廿三里三小南侧集聚项目年底前完成工程量20%以上，上社东侧集聚项目实现开工。全年完成基础设施建设工程20个以上，投资5亿元以上。作为国家级经济技术开发区，开发

区管委会党工委委员、副主任杨林森则表示，开发区将积极谋划发展，做到三个“抢”，“抢”招商、“抢”建设、“抢”能级。“我们将深挖主导产业链上下游，全速奔跑，积极对接基金公司、中介机构，丰富招商形式，强链招商网络，拓宽招商渠道。”杨林森说，通过招大引强“抢”招商，开发区将在装备制造、芯片、新材料、食品健康、商业文旅等领域全面开拓，争取再签约落地食品健康小镇、半导体、功能型高分子膜、胶膜、罕见病特效药等项目，力争全年完成签约投资600亿元以上。与此同时，全速推进抢投资，全年力争完成有效投资60亿元以上，确保华侨城、东方日升15GW高效电池及组件一期、智能接线盒等项目年内落地开工或进厂建设，推动芯片产业园、吉利DHT、英伦新能源整车二期、易换骑电动自行车锂电池、正大食品深加工等项目建成或投产，儿童公园、廊道公园全面建成。此外，开发区将多措并举推进能级提升，继续推进绿色动力小镇省级特色小镇命名验收，并积极创建国际合作产业园和先进装备制造产业链“链长制”，全力争创绿色动力省级“万亩千亿”产业平台。

## “商城一号”盾构机顺利始发

金义东市域轨道交通建设快速推进

全媒体记者 卢丽珍

本报讯 昨日，随着“商城一号”首台盾构机顺利始发，金义东市域轨道交通工程义乌段首台盾构区间（春晗站-秦塘站盾构区间）正式开始掘进，标志着金义东市域轨道交通工程土建施工15标段建设进入新阶段。

据介绍，金义东市域轨道交通工程由金义段和义东段两条线路组成，两线在义乌市秦塘站呈双岛四线同站台换乘。义乌市境内路线总长40.361千米，其中地下线长6.7千米，共设11座车站，2个停车场（官塘停车场、义乌停车场），沿线涉及义亭镇、桐江、稠城、北苑、后宅、福田、江东街道共7个镇街45个村落。

担任此次首发任务的“商城一号”盾构机总长约84米，自8月1日开始吊装下井，8月24日刀盘吊装下井，昨日正式始发。

“春晗站-秦塘站区间首次采用盾构机施工，该机械最大特点是可从开挖、推进、撑开一次完成区间隧道施工，通过向土仓及开挖面内加注改良剂改良土质，以保证盾构机安全、高速推进项目的建设。”中铁二十二局金义东土建15标项目经理李子建介绍道，春晗站-秦塘站盾构区间盾构段右线贯通估计3-4个月时间。

目前，义乌境内除高铁区块和两个停车场外，7个标段和4个代建段土建全面开工建设。

## 义乌农商银行：移动终端首开账户

通讯员 龚燕红 全媒体记者 樊婷婷

本报讯 继实现企业开户在线预约后，义乌农商银行便民服务举措再次升级，移动终端开立对公账户功能成功上线，实现“银行跑一次、企业不用跑”。

义乌农商银行日前受理义乌市远进出口有限公司的预约开户，工作人员对该企业的注册登记信息、经营状态等基本信息进行核验。根据企业实际情况及需求，该行于8月20日携带客户准备好营业执照、身份证等开户所需资料，携带移动设备上门服务。该企业负责人通过面签完成开户意愿核实，并在移动终端进行身份联网核查。

使用移动终端对公开户的过程中，企业信息采集和确认均在系统中完成，相关信息自动映射到《开户申请书》等表单中，打印后交由企业确认，无须客户手工填单。下一步，义乌农商银行将加快智能柜台推广与业务升级优化，为广大客户提供更加智能、便捷的服务。